



◀ 7月
7日这一天，青岛革命烈士馆里冷冷清清。
本报记者 盛文静 摄

7月7日，是七夕情人节吧？

不少大学生记不起“七七事变”淡忘历史令人忧

本报记者 盛文静 李珍梅

7月7日，是“七七”卢沟桥事变73周年纪念日，1937年的7月7日，日本开始全面侵华，中国抗日战争爆发。73年后的今天，记者对青岛3所大学的20名学生进行采访：7月7日是什么日子，结果答案五花八门，有的甚至把7月7日当成了七夕情人节。

7月7日是什么日子？

有大学生竟说是“七夕情人节”

7月7日，“七七事变”73周年，历史上的今天是值得国人铭记的一天。7日，记者在青岛大学、海洋大学、青岛科技大学等高校中随机采访了20名学生。“不知道”、“七夕情人节”？在记者提问“今天是什么日子”时，15名学生的回答让记者大跌眼镜。

“今天是什么日子？不知道呢。建党一周？”苦思冥想3分钟后，青岛大学2008级物流管理专业的小刘同学讪讪地回答道。

当记者告知他今天是“七七卢沟桥事变”时，小刘恍然大悟。

另一被采访的海洋大学韩语专业的修同学，第一个反应则是“今天是七夕情人节”。随后，小修同学表示，因为在大学里重提这个纪念日的时候不多。“而且现在大都被一些国际节日，或者西方节日冲淡了，很少记得历史上的纪念日。”此外，记者发现，被采访的20名学生中，认为今天是

“七夕情人节”的是最普遍的。

“从我自己的情况来看，我觉得这个日子应该值得重视了。再不提就真的要忘了。”青岛大学2008级电气专业的学生小孙表示。在他看来，这种年代离他们太远了，慢慢地也就记不起来了。“我觉得学校也应该在宣传栏中贴个通告什么的，提醒一下我们这种历史上的重要纪念日。”小孙同学说。

7月7日，你淡忘了吧？

到革命烈士纪念馆缅怀的没几人

7日，记者来到位于芝泉路的青岛革命烈士纪念馆，偌大的园内一片寂静，偶尔能遇到来园内散步的市民，大多也不清楚卢沟桥事变，据纪念馆展览部的王主任介绍，今天馆内只接待了一批客人，而且还是外地游客，来自陕西宝鸡的一个小学生旅游团。“历史上将7月7日称为国耻日，是中国现代史上非常重

要的一个日子，但从今天的接待情况来看，大家都不太重视。”

“五一、清明节、十一，这些日子来参观的人比较多，其余时间接待人数都比较少，像卢沟桥事变、九一八事变纪念日，基本上也是没人来。”纪念馆馆长杨春水无奈地告诉记者，“对于历史知识，大家都在逐渐淡忘，除了重大

的纪念日，人们已经不太关注了，而且像卢沟桥事变这样带有地域性纪念日的事件，青岛市民不太关注，所以来纪念馆缅怀的人就比较少。”

杨馆长表示，现在历史知识的普及不够深入，很多大学生都在淡忘，家长、学校甚至整个社会都应该重视起来。

专家观点 淡忘历史 令人担忧

听到记者调查的结果，青岛大学师范学院副院长、青岛市委党史宣讲团团员、政治学博士李曙新教授表示，大学生对于历史的淡漠态度令人担忧，历史不应该被遗忘。

“早在上世纪90年代，《中国革命史》还被作为公共政治理论课进行学习，在新世纪的时候被取消了，很多大学生也就将历史这门学科放下了，造成目前这种局面，除了大学生自身的原因外，跟整个社会的大环境是分不开的。”李教授分析说，现在的青年社会压力大，对于未来的出路大多处于一种困惑迷茫的状态，处于对自身前途的焦虑中，很少有时间去关心国家的发展状态，所以对于历史，大多很淡漠。除非是专业或是个人兴趣，很少有学生有时间自主地去研究学习历史。

学校配安保人员 不能让学生埋单

本报7月7日讯（记者 孟艳）青岛市物价局近日下发通知，进一步重申学校不得以安全设施升级、配备安保人员为由，向学生收取安全管理费等名目费用的规定。

记者了解到，由于近期校园事故频出，不少学校都绷紧了弦，多增加保安、电子监控等。个别学校巧立名目收费，借口升级安全设施、招聘保安等收取安全管理费，这一行为遭到物价部门叫停。

通知要求，各类学校、幼儿园不得以安全设施升级、

配备安保人员为由，向学生、在园儿童收取任何费用。违规收取的费用，要全额退还学生家长。各级价格主管部门要严格执行教育收费标准政策，不得违规审批教育收费项目和收费标准。对已出台的教育收费标准进行全面清理，凡不符合国家规定的一律废止。同时，加强对学校、幼儿园收费的监督检查，畅通12358价格举报电话，认真查处群众举报和检查中发现的乱收费行为。对情节恶劣、性质严重的典型案例，要通过新闻媒体公开曝光，并追究有关责任人员的责任。

爱普生携创新商业模式 耀世亮相上海影像器材展

7月1日，第十二届中国（上海）国际摄影器材和数码影像展览会，在上海光大会展中心正式开幕。作为全球领先的数码影像企业，爱普生携旗下多款数字影像产品及解决方案亮相展会现场。身临爱普生舞台，在众多大型喷绘产品中，一台外观沉稳大方的A4幅面数码照片打印机格外引人瞩目。据技术人员介绍，这是爱普生公司专门为高印量经营型行业推出的数码照片输出解决方案——Epson EC-01喷墨打印机。

客户需求导向 专注影像行业
作为全球领先的数码影像企业，爱普生一直专注于为影像行业提供专业产品解决方案。随着数码影像行业的发展，经营型影像输出行业数码打印业务量与日俱增。特别是一些

用，可与直属经销商联系，他们将有偿收回手中墨水耗尽的Epson EC-01喷墨打印机，用户只需重新购买大容量墨包，便可重新领取一台功能完好墨量充足的Epson EC-01喷墨打印机，这种销售模式真可谓开创数码影像行业之先河。

输出品质保证 全程无忧服务

作为世界领先的数码影像企业，为满足高印量经营型行业的使用需求，Epson EC-01喷墨打印机在研发初期便引入创新的设计理念，整机采用行业领先的墨机一体设计，取消传统的打印机的墨盒，转而采用内置的超大容量墨包，使墨水系统和打印头一体化，其墨水容量，可支持一次性打印数千张4R证件照，远远高出市面上普通喷墨打印机墨盒的打印数量，有效避免用户频繁更换、购买墨盒的麻烦。

在售后服务方面，Epson EC-01喷墨打印机开创性的为



图为展会现场

用户提供“故障机更换服务”，用户在购买Epson EC-01喷墨打印机后，如果使用过程中发生故障，只需拨打直属经销商电话或4008109977便可得到爱普生提供的免费技术支持和故障判定，无须维修，最高可享受整机更换的服务，以保证用户的正常使用，避免因维修机器带来的业务上的损失。Epson EC-01喷墨打印机就是基于这种理念研发推出的创新性产品，值得广大数码影像输出行业的从业者学习和借鉴，共同拓展中国庞大的影像输出行业。

详情登陆爱普生官方网站
www.epson.com.cn